
Sociální podniky mohou získat až půl milionu korun na boj s následky koronakrize

Praha, 31. srpna – Nadace Via za podpory Nadačního fondu Avast vyhlašuje otevřenou grantovou
výzvu s cílem poskytnout rychlou finanční pomoc na udržení a obnovu provozu sociálních podniků
po koronavirové krizi a posílení odolnosti podniků pro případ podobné krize v budoucnu. O grant
ve výši až 500 tisíc korun se mohou podniky hlásit od 31. srpna do 30. září 2020.

V rámci  výzvy  budou  podpořeny  podniky,  které  zaměstnávají  sociálně,  zdravotně  nebo  jinak
znevýhodněné osoby, jsou významnými hráči ve své komunitě nebo regionu a výrazně je zasáhla krize
způsobená epidemií koronaviru. Komise složená z odborníků na sociální podnikání a zástupců Nadace
Via a Nadačního fondu Avast vyberou k podpoře takové podniky, které i v době krize zůstaly aktivní,
chtějí se dále rozvíjet a připravit na podobné situace v budoucnu a jsou ochotné se o své zkušenosti
dělit s ostatními a přispět tak k rozvoji sociálního podnikání v ČR. 

„Dle  průzkumu  z  června  20201 vyplývá,  že  dvě  třetiny  českých  sociálních  podniků  se  v  době
koronakrize  zapojily  do  různorodé  prospěšné  činnosti  od  šití  roušek  přes  přípravu  jídla  pro
záchranářské sbory až po pomoc lidem v nouzi,“ vysvětluje Jana Horáková z Nadace Via, organizace,
která podporuje rozvoj komunitního života v Česku a jejíž platforma pro online dárcovství Darujme.cz
poskytla během koronavirové pandemie podporu mnoha dalším neziskovým organizacím v Česku.

Jelikož je pro sociální  podniky důležité věnovat se jejich sociálním cílům, které se týkají  pracovní
integrace  a  zvyšování  kvality  života  jejich  znevýhodněných  zaměstnanců,  odkládají  personální  a
organizační  dopady  krize  na  nejzazší  možnou  dobu,  i  když  riziko  spojené  s  udržením  zejména
znevýhodněných zaměstnanců je větší  než u běžných zaměstnavatelů.  Riziko propouštění  se však
bude zvyšovat a část z nich, pokud zůstane bez pomoci, bude nucena propouštět v horizontu 3 až 6
měsíců. Ve vážných ekonomických problémech je nyní 45 % dotázaných sociálních podniků. Polovina
z nich odhaduje v důsledku krize propad tržeb o více než 50 %.2 

Záchranné a zároveň i rozvojové granty a doprovodný program pro vybrané sociální podniky je možné
realizovat díky financování Nadačního fondu Avast ve výši 10 milionů korun. Ten se do návrhu výzvy
zapojil  i  konzultačně.  Nadační  fond  Avast  využívá  finance  darované  společností  Avast,  která  je
globálním lídrem v oblasti digitálního zabezpečení a ochrany soukromí. Avast letos prostřednictvím
svého  nadačního  fondu  věnoval  25  milionů  dolarů  na  podporu  iniciativ  aktivním  v  inovacích  a
výzkumu nemoci COVID-19 a dalších projektů, které zmírňují negativní dopady pandemie.

Zájemci  o  grant  mohou  podat  žádost  do  30.  září  prostřednictvím  formuláře  umístěného  na
https://www.nadacevia.cz/psp-prihlaska/.  Doba čerpání grantu,  jehož součástí  jsou také celoroční
služby konzultanta, je od 16. listopadu 2020 do 15. listopadu 2021. Více informací ZDE.

1 Vyhodnocení dotazníkového šetření k situaci sociálních podniků v době koronavirové krize, které pro 
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR zpracovali PhDr. Ing. Petra Francová, Ing. Karel Rychtář a Mgr. Markéta 
Vinkelhoferová, Praha 2020, https://ceske-socialni-
podnikani.cz/images/pdf/Vyhodnocen_dotaznkovho_eten_korona.pdf
2 Idem.
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Kontakt pro další informace: 

Jana Horáková
manažerka partnerských projektů Nadace Via
tel.: 608 181 161
e-mail: jana.horakova@nadacevia.cz

Nadace Via usiluje o to,  aby v Česku bylo víc lidí,  kteří  společně pečují  o své okolí  a kteří darují
druhým. Jejími hlavními tématy jsou proto rozvoj filantropie a rozvoj komunitního života v Česku. Za
22  let  své  působnosti investovala  361  mil. Kč  do  komunitních  a  filantropických  projektů a
zprostředkovala 335 mil. Kč neziskovým organizacím díky Darujme.cz. 
www.nadacevia.cz / www.darujme.cz

Základní  hodnotou  Nadačního  fondu Avast  je  právo  každého člověka  svobodně  se  rozhodovat  o
prožití svého života od začátku do konce. Proto podporuje péči o lidi v závěru jejich života, zaměřuje
se na pomoc rodinám dětí s postižením a zasazuje se o lepší, účelnější systém vzdělávání. Od svého
vzniku v roce 2010 využívá Nadační fond Avast finance darované společností Avast, která je globálním
lídrem v oblasti digitálního zabezpečení a ochrany soukromí. 

https://nadacnifond.avast.cz/
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